

# 城商行股权激励限制方案已交财政部门研究

◎本报记者 邹靓

消息人士昨日透露,监管部门对城市商业银行股权激励进行限制的方案,可能将目前内部员工股不超过20%的上限压缩至10%以下。银监会监管二部主任楼文龙昨日确认,该项政策意见已经交由财政部门研究,股权激励的限制性比例以及政策出台的时间尚未确定。

“十一”前后,一份关于股权激励限制性政策的讨论稿有银监会直接下发至部分城市商业银行。记者了解到,宁夏、山西等西部地区的商业银行并未收到上述讨论稿,意见征求的对象集中在浙江等地的上市城商行。

浙江一城市商业银行高层人士确认,意见稿下发出后银行方面已经给出反馈意见,目前还未收到银监会对于股权激励限制性政策的确切说法。他表示,浙江在2000年前后的城信社改革中先于其他省市开始进行财务重组,在产权结构多元化方面也走的最远。在政府财政力量有限但民营经济实力雄厚的情况下,有条件有选择吸收优质的民营企业参与城商行的改制经营,同时也促成了员工持股。”他说。

根据2000年央行下发的《关于城市商业银行吸收自然人入股有关问题的批复》中的相关规定,允许城商行实行内部员工持股,但持股比例不得超过20%,单一自然人持股不得超过0.5%,且所有自然人持股不得超过30%。在这与财政部、国资委2006颁布的《国有控股上市公司(境

内)实施股权激励试行办法》中“激励对象授予的股份的总量累计不超过公司股本总额的10%”的说法似有冲突。

一家地方银监部门研究人士对此表示,城商行的员工持股比例涉及到银行类金融机构股权激励的问题,城商行员工持股比例过高,对其他银行就有失公允,比例压缩过低也不具备可操作性。仅从浙江各家城商行的现存员工持股情况来看,压缩至10%的比例不难操作。”

12月2日,银监会人事部主任阎庆民在出席第六届国际金融中心研讨时也公开表示,银监会正与金融机构探讨研究有效的激励约束机制。他认为,激励约束机制的要义在于在符合金融机构经营战略的条件下,有利于金融机构的公司治理和长期发展。

但从国际惯例来看,大型银行的资本规模以千亿美元计,不可能出现高比例的员工持股现象。而我国对商业银行的员工持股也有相应的规定和限制”,采访中他表示,不同类型的银行可以允许在股权上差别配置,比如小型的银行在员工持股比例上可适当放宽。



资料图

## 业内动态

### 农行成立投资银行部

凸显农村、高端两条腿走路的发展思路

◎本报记者 苗燕

正处于股份制改革关键时期的农业银行,于11月30日正式成立了投资银行部。农行行长项俊波称,投行业务将为农行在高端市场领域拓展出一片崭新的天地。显然,根据农行的发展战略,除布局农村市场外,农行并没有放弃高端市场的发展机会。

农行行长项俊波在其投行业务大会上强调,大力发展战略业务,是顺应经济金融发展趋势的需要,通过投资银行业务与传统商业银行业务的协调互动,将撬动资产业务增长,拓展现的收入来源和盈利方式,也是推进综合化经营,摆脱低水平同质竞争,实现全行业务发展方式转变、培育独具农行特色核心竞争力的需要,更是促进农行经营理念更新和企业文化建设的需要。

据了解,新成立的投行业务部将承担全行投行业务发展规划、政策研究、市场开发、营销组织协调及风险管理等工作,同时负责大型客户投行业务的直接营销。

资料显示,2005年,农行获准成为短期融资券主承销商,并承担了对中国铝业股份有限公司的短期融资券发行承销工作。目前来看,短期融资券是其最为成熟的投行业务之一。此外,农行于去年递交了资产证券化试点方案申请,拟开展资产证券化业务。

项俊波在2007年年中分行行长会议上曾表示,在努力做好“三农”金融服务的同时,要继续大力发展战略地区和城市市场业务,努力增强全行盈利能力,推动经营结构的全面优化和核心绩效指标的根本改善。业内人士认为,农行此次出手成立投行业务部,目的就在于发展城市市场业务,增强中间业务盈利能力。

近年来,中资银行都在结合自身实际,积极谋划经营战略转型,转换以存贷利差为主的盈利模式,增加非利息收入,提高财务可持续能力和竞争能力。其中,工商银行是业内公认投资银行业务发展较好的。其在重组并购、银团贷款安排管理、直接投资及股权投资、结构化融资顾问、资产证券化、信贷资产转让、企业短期融资券承销、企业上市发债顾问、资产管理、企业常年财务顾问、企业资信服务、政府与机构财务顾问等投资银行业务方面均成为先行者。

## 北京农商行拟发行不超过25亿长期次级债

◎本报记者 谢晓冬

北京农商行昨日临时股东大会通过了发行不超过25亿元人民币长期次级债的议案,并拟通过两次发行完毕。知情人士透露,该行近期即有望将方案提交监管部门审核,以期尽快补充资本,支撑业务发展。

由农信社改制而来的北京农商行成立于2005年10月,时注册资本50.75亿元,是中国最大的农村商业银行。历经两年发展,北京农商行一级核心资本已达68.2亿元,资产总额达1873亿元,不良贷款率降至7.63%,拨备覆盖率为46.19%,其农村金融排头兵地位进一步巩固。

也正因如此,北京农商行对于

资本的需求日益迫切。分析人士称,虽然其资本充足率一直高于8%,但跨区域经营的开展,以及开办创新业务,均需要更多的资本对此提供支撑。由于尚有部分监管指标未达标,该行尚不能通过IPO来补充资本,发行长期次级债也就成为其恰当之选。

知情人士未透露该行本次长期次级债的发行期限。但据规定,长期次级债务原始期限最少在5年以上。据了解,次级债的发行将会加快北京农商行异地扩张的步伐,今年4月,该行投资1000万在湖北仙桃成立了其控股的首家村镇银行。在该行的三年规划中,还包括到2008年基本达到上市条件,作好上市准备工作。

## 记者观察

### 如何评估员工持股的合理性?

◎本报记者 邹靓

一种自救行动,如此股权结构的形成与当时的资本形成相关联。

但当彼时的风险共担放到今日银行业价值回归的轨道中来,百万富员工、亿万富高管的内在价值与合理性值得探讨。一城商行高管人士这样

说,同股同权意味着即使是普通员工也和外资战略投资者享有同样的股东地位,既然允许外资股东获得溢价,为什么就不允许内部员工获得溢价呢?

然而监管部门的本意想来并非对合理的股权进行干涉,而是要对违规转股、贱卖股权、公转私有、暗箱操作等行为进行限制乃至杜绝。比如限制对已经启动上市程序即股权价值的举措。

那么,合理范围内的员工持股和股权激励便可成为一项利大于弊的举措。

这也正因如此,北京农商行对于

## 宁波华翔电子股份有限公司第二届董事会第三十五次会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,并对公告的虚假记载、误导性陈述或重大遗漏负连带责任。

宁波华翔电子股份有限公司(以下简称“公司”)第二届董事会第三十五次会议于2007年11月22日以通讯表决方式召开,会议于2007年12月3日上午8:30以前以电子邮件形式通知全体董事,会议由董事长周晓峰先生主持,会议应出席董事9名,亲自出席董事9名,亲自出席董事9名,亲自出席董事9名,亲自出席董事9名,亲自出席董事9名,亲自出席董事9名,亲自出席董事9名,亲自出席董事9名,亲自出席董事9名,亲自出席董事9名。

本次会议的召开符合《公司法》和《公司章程》的有关规定。会议同意通过了有关议案。

会议同意通过了《关于设立富奥汽车零部件股份有限公司的议案》。

会议同意通过了《关于设立富奥汽车零部件股份有限公司的